

Ludvíkovci konečně u nás!

V CLARKSON

v pátek, 15. června veselohra se zpěvy, "Zlatá svatba na faře"
v sobotu, 16. června opereta "Marie dcera pluku"

Ceny míst: 50c a 75c; děti 25c. Začátek v 8:15 večer

CLARKSON

Zahájení české školy v Clarkson.

Včera ráno, v pondělí, po kratší době opět rozhoupal se zvon nad zdejší školu, tentokrát zvěstovav zvůněnou a libeznou ozvěnou zahájení naší české školy, kteráž potrvá po dobu pouze jednoho měsíce. Jsme velice povděční všem českým rodičům kteří vyzvy uposlechli a děti v tak hojném počtu do školy naší posílají. Žáků čítá přes padesát, tak že místnost ve které se vyučuje jest téměř přeplněna. Učitelem jest p. Jos. Kučera, který jistě se vynasnaží se síly jeho vystačí by dítkám vštepoval do upřímných jich srdéček lásku k národu českému—nechť bují lahodně v tom malém srdéčku krásné ty písně české. Jsme přesvědčení, že jednokždé dítě zachová si je ve věčné lásce. Výkonný výbor, v jehož rukou spočívá správa školy, žádá nás bychom požádali ještě všechny rodiče, kteří dítky své si přejí do školy posílati a dosud tak neučinili by hleděli je jistě poslati nejdříve do konce tohoto týdne ježto nebude možno přijmouti je později do započatých tříd. Důležitost české školy jest samozřejmá, zvláště v dnešní době kdy Češi poprvé za tři sta let probouzí se z dlouhého spánku a hledíme vzří velmi radostně době, kterou očekáváme toužebně že nastane po skončení války. Nad květů nádherou, z níž proudí vůně sladká, my tázeme se, "Proč by nemělo se Čechům dostati svobody—a to svobody věčné a trvalé?" Kdo nám to zodpoví? Česká škola ze všeho nám nejjasněji posvítl na cestu.

Ve prospěch Čes. Nár. Sdružení.

Dalšími přispívateli jsou: Jos. F. Makovský, Clarkson, \$2.00
Dob. spolek "Martha," " 10.00
Fr. Dobeš, Clarkson, " 10.00
Celkem \$27.00

S minulých oznámení dárce, sbírka činí \$189.10. Z tohoto obnosu vyplatili jsme dne 3ho června t. r. p. Emil Foldovi obnos \$40.00. Peníze tyto odeslal p. Folda Čes. Nár. Sdružení v Milligan jako povinný poplatek za propůjčení obrázků z milliganské slavnosti. Zbývá v našich rukou celkem \$149.10. Obnos tento uložen jest ve zdejších bankách a na požádání muže se jedenkdždy o dobré naší vůli přesvědčit. Bankovní knížky a účty s největší ohotu každému předložíme. Jsou lidé různí, důvěřiví a nedůvěřiví. Těm nedůvěřivým pravými aby něčeho nedávali zdalíž si myslí, že někdo bude mít hody za ony peníze které dají ve prospěch osvobození zemi české. Velice nemile dotkla senáspoznámka "také jednoho dáree" který snad dal "na to dollar." Kdoví přý jaké "machle" se dějí s těmi penězi které pro sdružení vybereme. A

právě takový člověk kdyby ne nedal lépe by udělal. Tvrdit něco podobného jest aboslutní pošetilost a hanební výplod. Od doby zahájení naší sbírky, každoměsčně zasiláme vybrané peníze krajské odbočce Čes. Nár. Sdružení v Omaze. Tato vždy také jednou měsíčně přinese veřejný výkaz s uvedením celkového seznamu přispívatelů, kteří za ten měsíc přispěli, tak že se to musí shodovat s výkazem naším. Krajská odbočka zaslé peníze čístečně a ta zachová se také podobně. Kdo již zkusil nějaké veřejné sbírky, ten ví co jest to za pernou práci a jistě nás nebude podezřívati z nějaké nedůstojnosti. Podobné jednání jest jednou z příčin proč se co možno nejvíce straníme veřejných sbírek a častokrát k vůli několika "nepředpojatých" trpí velmi šlechetná věc. Ten který pro tebou vše nejvíce vykoná, sklídí obyčejně nevědek. Žel že takových lidí palčujeme v tak vážné době jako jest tato kdy bychom spojenými silami mohli dočítiti tak krásného skutku jakým by bylo osvobození národa českého a ušetřili jej od těch krvelačných týranů a katů. Máme tak vhodnou příležitost strhnouti okovy které národ náš poutají potak dlouhá léta a práci tu nám naší vlastní bratři stěžují. Kdo nám tedy "nevěří", ten ať nám nic nedává, a ten který nám dá toho přesvědčíme, že jednání naše jest poctivé a že vždy řídíme se slovy nezapomenutelného našeho Havlíčka:

"Vyhrožujte si mně —
přislibujte si mně —
poroučejte si mně —
přece rádcem nebudu!
Moje barva červená a bílá,
heslo moje: poctivost a síla!"

Proč to zvonění!

Mnohý měšťan byl zajisté uveden do rozpaků, proč as bylo tolik zvonění včera večer o deváté hodině večerní. Zvonění to dělo se na požádání vládního pokladníka p. McAdoo-a, který určil tak po celé zemi z příčin vlasteneckých. Oznamováno tím, jest že chýlí se ku ukončení první velké \$2,000,000,000 válečné půjčky, lépe zvané půjčky svobody. Bondy vydány budou již příští pátek, proto zvoniti se bude ještě dnes, zítra a ve čtvrtek. Včera udeřeno bylo čtyřikrát, dnes bude třikrát, zítra dvakrát, a ve čtvrtek jednou. O deváté hodině večerní po všechny tři dny uvedeno bude v pohyb na tisíce a tisíce zvonů po celých Spojených Státech. Jest to jakási pocta, a věru pěkná. Prožíváme dobu válečnou kterou zapisujeme si do duše rozličnými způsoby.

Revmatické bolesti odstraněny.
"Užíval jsem Chamberlain's Linniment proti bolestem v prsou a tupnosti v rameně, způsobené revmatismem, a těší mně, že mohu říci, že mi bylo vždy pomozeno."
píše paní S. S. Finchová z Batavia, N. J.

Již jej ženou!



—Bronstrup in San Francisco Chronicle.

Dobrovolníci z Clarkson se stále hlásí.

V sobotu odejel odtud do Omahy Frank Kubeš, který pracoval po nějaký čas na farmě Ant. Ružičky, kdež přál se dáti dobrovolně odvésti k vojsku. Jakého však dostalo se mu sklamání když přišel na odvodní stanici a tam jej odvodní úředníci odmítli, ježto prý nemá druhého občanského listu. Ovšem, sklámání to bylo pro krajana našeho věru překvapující, neb dosud o podobném nařízení nebylo slychu. Nařízení toto vešlo v platnost "prý" minulého týdne, avšak dosud do veřejnosti pokud nám jest známo, nebylo mnoho vydáno, a co bylo o tom zmiňujeme se na jiném místě.

Jako věrní Čecho-američané, odsuzujeme nařízení toto za aboslutně nemístné a nechápeme za jakých příčin mohlo vejti v platnost. Záležitost vyšetřuje ve vládních kruzích České Národní Sdružení a jsme přesvědčení že přijde tomu na pravý "kloub". Češi za neúnavnou upřímnou obětavost jsou čím tímto zahanbeny. Pokud se nás týče, pokládáme to za akt nějakého zrádce, který dovedl obratným způsobem se o prosazení postarati. Očekáváme však brzkou nápravu, v tomto ohledu. Když první dovedli jsme se o tomto nařízení, očekávali jsme to, že i Kubeš stíhne podobný osud. Stalo se tak, a týž navrátil se v neděli večer zpět do Clarkson.— Budeme však přece ale mít o jednoho dobrovolníka více a sice Wm. Karla, který hodlá

odjeti zítra ráno do Omahy a vstoupiti do služeb vojenské kapely. William v záležitosti této meškal již dvakrát v Omaze, kdež ujištěn byl že milerádi služeb jeho přijmou. Jest výborným trombonistou a tudíž jsme jisti, že dojde si se svým uměním čelního místa. Nejlepší naše přání doprovází jej a ač nebude bojovati se zbraní v ruce, bude přece zápasiti s pokušením by co možno nejvíce zpříjemnil trudnou dobu na krvavém bojišti těm kteří do ruky sevrli zbraň.

Naším čtenářům!

Za příčinou neslychané drahoty všeho v tiskářském odboru, jsme nuceni podrobiti se nemilé této situaci a zastaviti další zasilání našeho časopisu všem těm kteří dluhují jakož i těm kterým předplatné vypršelo počátkem měsíce června. Jedině rychlé zaslání předplatného zajistí nepřerušenu dodávku. Prožíváme jednu z nejhorších dob jaká vůbec může české vydavatelstvo v Americe postihnouti, a proto nehyklujeme se tomuto útočisti v nádeji, že kdýdý náš milý odběratel se svým předplatným přispěchá ihned a nám tím nemalo vypomůže. Zastavená čísla nebudou moci býti nahrazeny, protož jednejte rychle. Vydavatelstvo.

Oznámení úmrtí a díkůvzdání!

Tímto oznamujeme všem přátelům a známým, že náš milovaný syn a bratr,

Petr Hanuš Beneš

nešťastnou náhodou utonul dne 4. června, roku 1917 ve stáří 39 roků.— Drahý náš syn a bratr se narodil dne 22. února 1878 v Žernovicích, okres Prachatický, kraj Písecký, v Čechách a do Ameriky přijel v roce 1895.— Pohřeb jeho konal se ve středu, 6. června 1917 z Chráma Páně Sv. Jana Nep. v Howells na Čes. katol. hřbitov, za velkého účastnění přátel a známých.— V této pro nás smutné době považujeme se býti povinni vzdáti srdečné díky těm kteří jej z vody dostali: Vlp. C. L. Žákoví za vykonání pohřebních obřadů a za jeho dojemnou řeč; pěveckému sboru za krásný zpěv; Howellské kapele za tklivou hudbu; firmě Baumert & Bogner za správné vypravení pohřbu. Též paní Fr. Bažatové za výpomoc v domě v den pohřbu, všem dárcům věnců a kytic, a všem těm kteří se pohřbu účastnili a k poslednímu odpočinku jej doprovodili.

Jesté jednou díky všem.

Tomáš a Kateřina Benešovi, rodiče.

M. J. Beneš a manželka, J. F. Škarka a manželka
a všechny ostatní přátelé.

Dáno v Howells, Nebr., dne 8. června 1917.

Kdo se nedal registrovati může tak dosud učinit bez trestu.

Maršál Crowder praví, že losování, čili tah jmen kteréž mají jíti na vojnu provede se asi za deset dní. Do té doby bude k tomu aspoň vše pohotové. Po losování začnou osvobozovací komise svou práci, totiž rozhodovati o každém jednotlivém případě, má-li býti osvobozen neb ne. Týž generál poukazuje, že dle paragrafu 40 jest čas k registraci ještě prodloužen. Kdo se ještě neregistroval, může tak ještě učiniti, chce-li se vyhnouti trestu zákona.

Pravidla, dle nichž se má řídit osvobození od vojenské povinnosti budou asi přituzena, protože příliš veliký počet mladých mužů, k válece registrovaných si žádá býti osvobozen od vojenské služby. Předběžná prohlídka ukazuje, že takovka dvě třetiny (60 procent) si činí nároky na osvobození. V největším počtu případů se ta žádost opírá o zvláště příbuzné. Druhou největší příčinou jest zaměstnání zemědělské. Vládní úřady přicházejí k náhledu, že závislost příbuzných se udává za příčinu často bez přičiny. Proto nepochybně každý případ se bude vyšetřovat zvlášť a osvobození se povolání živitele do vojenské služby by vrhlo závislé příbuzné na starost státu. Dále se poukazuje, že farmáři jsou na omylu, když se domnívají, že jejich povolání je k osvobození oprávnuje. I tady budou rozhodovati jen okolnosti v každém jednotlivém případě.

I v našem okolí nutno dávat pozor po nepřátelských škůdnících.

Ze všech stran docházejí zprávy, že nepřátelské škůdníci tropí velké škody a to jak se jim to dá provést. Není tomu dávno co jsme sdělili, že bývalému zdejšímu osadníkovi p. Fr. Jiroušovi vyhořel v Creighton mlýn. Příčina ukládá se zřehstí. Nyní dochází zpráva, že i ve Wilber shořel velký mlýn

české firmy Zvonečka a Aksamita. Škoda odhaduje se na \$50,000 a může prý býti ještě větší. Také značné velké zásoby mouky a obilí padly za obět požáru. Až doposud příčina ohně nebyla zjištěna, ale je možné, že jedná se o případ zřehstí, neboť lidé viděli před vypuknutím požáru ujížděti automobil prudec od mlýna. Je tedy možné, že také jedná se o čin nepřátel Spojených. Požár byl sice dosti záhy spozorován, pro nedostatek vody nebylo však možno záchrannou práci úspěšně podniknout. Bylo to asi stejně jako kdýd u nás v Clarkson před časem shořel mlýn. Wilberské mlýny, které již jednou byly požárem poškozeny, byly před 13 roky nově zbudovány a veskrze moderně zařízeny. Ochrana obilních polí je také jednou z nejdůležitějších povinností země. Pole ta musí býti chráněna před ohněm, neboť několik darebáků, placených německou vládou, mohlo by natropiti velmi mnoho škod. Na Kubě mělo Německo v plánu zničit pole s cukrovou řitiinou, tak aby zásoba cukru pro vývoz spojencům byla co možná nejvíce zmenšena. Obilní pole přede žněmi jsou obzvláště vystavena útokům, a proto každý, kdo v pšeničných státech nedovede se ted' uspokojivě legimitovati a potlouká se po polích a okolo nich, měl by býti strčen tam, kde by byl neškodným. Rádu tuto dáváme předčasně, proto hleďte se zařiditi, ježto dá se v našem okolí snadno způsobiti také velkých škod aniž bychom se toho nadáli.

Tržní zprávy.

Clarkson, dne 12. června.

Pšenice	\$2.75
Korna	\$1.55
Oves	.58
Prasata	\$14.60
Máslo	.30
Vejsce	.27
Kuráka	25c libra